

稳就业 促创业 强培训

惠民百姓“饭碗”端得更稳更牢

□本报记者 郑海涛
通讯员 崔云峰 报道

本报讯 近日，记者从县人社部门了解到，2020年，我县坚持抓紧“六稳六保”工作任务，大力实施更加积极的就业创业扶持政策，深入推进各类补贴政策落实落地，确保了就业基本盘稳定，各项工作取得了新成效。

积极落实就业政策，稳定就业岗位

我县强化专项宣传，疫情期间线上线下全力做好就业岗位推送服务，保障职业供求匹配。实施线上“春风行动”和“百日千万网络招聘活动”招聘会，在融媒体、网站、微信公众号等多渠道发布信息；积极开展进夜市送岗位、送政策、送服务活动。

同时，县人社局36名干部主动担任人社用工服务员，服务县内8个重大项目和64家企业，强化定点服务，一对一精准帮扶，多方式多渠道发布企业用工岗位信息，帮助23家企业解

决用工395人。全年发放各类民生补贴3900万元。

惠企政策送上门，助力企业复工复产

我县开展“政策来敲门”式服务，制定人社便民惠企政策服务指南，通过就业政策服务企业微信群和发改、工信等部门平台渠道，精准推送给企业，实现了由企业找政策，向政策找企业的转变。稳岗返还业务实行无申请办理，通过无形认证，主动对接企业将补贴资金直接发放到企业手中，确保政策宣传不落空，业务办理不断档。

2020年以来，为264家企业发放稳岗返还资金共计37231万元，惠及职工8426人；为28家企业就职的111名大学生发放生活租房补贴65.9万元；为56家企业创业者发放67.2万元一次性创业补助金；为49位创业者每人发放5000元的创业场所租赁补助金；为481位个体工商户创业者每人发放2000元的一次性

创业补助金。为全县135位大学生创业人员发放67.5万元的大学生创业引领计划补贴；为7家企业发放大学生吸纳补贴2.3万元。

突出政策兜底，全力做好就业扶贫工作

我县充分做好零就业家庭成员、农村零转移家庭成员的失业人员和建档立卡贫困人员等就业困难群体就业工作，同时，全力保障企业用工需求，做好就业援助保障。

2020年以来，开发临时公益性岗位1663人；开发互助性公益性岗位103人；开发城镇公益性岗位102人；开发青年见习岗位127人；为6788名失业人员发放失业补助金1193.747万元。

提升职业能力，职业技能培训成效显著

为最大限度降低疫情对我县经济发展和疫情防控工作紧密结合，支持小微企业和广大创业者，进一步加大金融政策扶持，将个人贷款由15万元增加到20万元，三个合伙人的增加到60

万元。县人社部门联合县邮储、农商银行推出“不见面线上办贷”业务，发挥大数据和网络平台作用，企业和创业者足不出户就可以线上申请贷款，符合条件立即审核发放，切实帮助创业者解决资金瓶颈问题，助力企业稳岗就业和广大创业者创业。2020年以来，全县共发放创业担保贷款2077笔，共计3.55亿元，带动就业9105人。

我县搭建创业交流平台，推荐优秀企业参加省、市创业大赛，组织开展全县创业大赛，积极推荐2家优秀企业参加省创业大赛，1家企业获创业扶贫组二等；推荐14家优秀企业参加市创业大赛，8家企业获奖，其中一等奖2名，二等奖1名，三等奖5名。同时，组织开展“创业惠民、成就梦想”创业大赛，评选出25个获奖项目，其中一等奖3名，二等奖5名，三等奖7名，优胜奖10名。

激发群众活力，以创业点带动就业面

我把创业担保贷款工作与经济发展和疫情防控工作紧密结合，支持小微企业和广大创业者，进一步加大金融政策扶持，将个人贷款由15万元增加到20万元，三个合伙人的增加到60

惠民经济开发区部署安全生产工作

□本报记者 江梅君
刘志强 报道

本报讯 3月9日，惠民经济开发区召开安全生产工作会议，惠民经济开发区党工委副书记、管委会主任赵福江参加会议。

会议强调，要切实提高安全生产意识，时刻绷紧安全生产弦，深刻认识安全生产工作的重要性、紧迫性、艰巨性；要强化监管，始终保持安全生产的高压态势，切实增强做好

安全生产工作的责任感和紧迫感。要突出检查重点，狠抓执法监督，突出素质提升，全面提升安全专业化水平，严肃责任追究，从重追究问责；要突出企业的主体责任，狠抓安全生产责任落实。要强化宣传教育，全面提升全民的安全意识。要强化服务，真正体现帮包互惠的具体成效，以实际行动为惠民经济开发区稳步发展创造良好环境。

县司法局组织城区社区矫正对象献爱心

□本报记者 郑海涛
通讯员 刘琳 报道

本报讯 近日，为进一步培养社区矫正对象的社会责任感，县司法局组织城区社区矫正对象开展了一系列做好事、献爱心活动。

活动中，社区矫正对象积极参与，用实际行动展现感恩社会之心。李某个人生活拮据，但仍然坚持要把衣物、礼品及

200元现金送到贫困户手中；刘某怀孕4个月，克服妊娠反应坚持参加活动；潘某热心捐款100元，为重病患者送去温暖和帮助……大家还与环卫工人一同清扫马路。通过活动，让大家切身感受到自己是社会的一份子，潜移默化地引导大家树立积极向上的心态，有效增强了大家回馈社会、感恩社会的意识。

辛店镇农技人员深入田间指导春季农业生产

□本报记者 姜梦璐 报道

辛店讯 “浇水千万不要贪多，水到地头十几米时应停止该地块的灌溉，以免过多的灌溉。”3月10日，在石庙镇刘庙村，辛店镇农技人员正在指导村民春季灌溉工作。

现在是灌溉的关键时期，针对今年小麦出现越冬前墒情好，冬前发育不足的情况，辛店镇农技人员深入田间手把手教学，根据实际情况向村民们讲解春季小麦灌溉和施肥的相关知识。

农技专家提醒群众，为确保今春农业生产，需要做到以下三点：一要“早”，一定要早动手，看到大面积缺水，及时进行小麦灌溉；二要“促”，根据麦田苗情和墒情及时补灌，并随灌水及追施氮肥；三要“管”，齐抓共管，在返青起身期，及时开展化学除草工作，做好条锈病、赤霉病、纹枯病等病虫害的防治，为夏粮的丰收打好坚实的基础。

石庙镇普法宣传进企业 提升妇女维权意识

□本报记者 海涛
通讯员 双燕 松正 王军 报道

石庙讯 近日，石庙镇司法所、妇联工作人员走进企业，开展普法宣传活动。

工作人员向女职工发放《民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等法治宣传资料，为在场的妇女提供法律咨询服务，解答妇女群众关心的热点难点问题，并结合实际案例，重点从家庭关系维护、家庭暴力存在的危害及如何依法维护自身权益等方面进行宣传讲解。

通过活动，进一步提升了广大妇女群众对法律法规的认识，增强了自我维权意识，营造了尊重妇女、保护妇女、关爱妇女的和谐氛围。

县行政审批服务局打造三大服务专区 助力建设项目发展

□本报记者 姜梦璐
通讯员 赵开伟 报道

本报讯 县行政审批服务局不断深化工程建设项目建设审批制度改革，着力打造“集中审批”服务专区、“一窗办理”服务专区、“帮代办”服务专区，助工程建设项目“无障碍”开工。

打造“集中审批”服务专区。该局将涉及工程建设项目的73个审批事项全部纳入

政务服务大厅，在投资项目审批板块按项目审批阶段设置了4个综合窗口，分别由四个牵头部门入驻，对办理手续的申请事项，由综合窗口受理分发、相关部门审批办理，审批结果通过现场领取或邮寄的方式给予申请人，实现了集中审批、一链办理，让企业只进一扇门、只跑一次腿。

打造“一窗办理”服务专

区。针对简易类审批事项，该局调整原有复杂固定模式，实行审核合一，全部由一个窗口受理、审核、发证。对纳入专区的事项只要资料齐备、符合法定形式，申请人在一个窗口提交材料，现场审核、即到即办、一次办结，实现了“一站式”审批。目前，已将涉及工程建设项目的15个高频事项纳入“一窗办理”服务专区。

打造“帮代办”服务专区。该局强化“审批在您身边，服务在您心间”服务理念，建立了覆盖工程建设项目全流程的帮代办队伍，坚持工作人员既是审批员又是帮办员，更是服务员，为每一个建设项目建设提供全周期、全流程的帮代办服务，最大限度地把便利提供给企业，让企业有更大的获得感。



淄角：合作社为用工企业和务工群众“牵线搭桥”

□本报记者 海涛 李洪
通讯员 暖暖 欧晴
瑞雪 报道

近日，位于淄角镇的惠民嘉悦纺织有限公司工业互联网智造

升级项目即将投入运营，但100多人的招工问题一直困扰着老板刘振的心，正在他头疼之际，惠民县政馨农业服务专业合作社是由淄角镇淄角社区牵头成立，旨在为企业与村民牵线搭桥，解决群众就业问题的同时缓

解企业的用工需求。合作社自成立以来，积极联系当地群众、干部，帮助农村居民充分就业，从而实现农民增收致富，助力企业复工复产，实现“双赢”。

解企业的用工需求。合作社自成立以来，积极联系当地群众、干部，帮助农村居民充分就业，从而实现农民增收致富，助力企业复工复产，实现“双赢”。

智能化+大数据赋能！姜楼镇这家企业订单排到6月份

□本报记者 郑海涛
通讯员 路宗深 候洪就
李宁 报道

姜楼讯 3月4日，在位于姜楼镇的山东盛世恒机制械制造有限公司生产车间，工人们正在生产一批发往江苏的订单。

山东盛世恒机制械制造有限公司主要从事生产施工升降机，全年生产升降机500台套，年产值近8000万元。

企业负责人康立勇告诉记者，施工升降机外观普通，里面却别有内涵，人脸识别、指纹识别、插卡取电、集成电路板……

以往这些应用在现代化城市设施里的智能化技术，被嫁接到了升降机上，产品性能进一步提升，故障率下降，企业产品供不应求，订单排到了6月份。

“通过嫁接智能化技术，改用大数据系统控制设备运行，我们的产品技术达到了国内先进水平，通过进一步的技术创新，升降高度由380米达到了580米。”康立勇自豪地说。

作为一家从事特种设备生产的企业，盛世恒公司在技术方面通过引进、消化吸收、与大学院校合作研发的复合技术模式，先

后引进建设部北京建筑机械研究院、山东建筑大学、富友科技公司等单位的先进技术，消化吸收国外先进施工升降机技术，建立健全了以施工升降机SC系列为首的十多个型号的产品，产品的各项技术性能均达到国内外领先水平。公司先后购买数控锯床、数控激光切割等设备，设备能力和国际一流企业实现同步，实现了由传统制造向现代制造的转型。

故障，工程师需要去现场用万能表检测，现在通过大数据排除故障直接显示问题代码连线就能解决。”康立勇说，“现在工程师很少外出，线上就能解决。技术创新带动产品性能提升，给企业带来的好处显而易见。”

特种设备，安全永远摆在第一位。该企业在安全方面也做了很多改进，原来用普通钢，现在用锰钢。包括人脸和指纹识别、插卡取电，都是为保证设备专人专用提升安全度。另外，为提升产品效能，给客户节约成本，公司通过技术改造，将原来的一台

设备配备三个电机改良为一台设备配备两个电机，原本1个人只能看15台设备，现在可以看30台设备，极大地节约了用电和人工成本。

“我们主要是跟央企、国企合作。目前公司产品销售主要以青岛为中心，辐射周边，遍布十多个省市自治区，并出口十多个国家和地区。”康立勇说。

目前，盛世恒公司正致力于

“为人民服务”的宗旨，对各类欠薪纠纷、损害群众利益的问题实行零容忍。仅2020年一年，通过多次入户走访、协调座谈，为当地农民工追回被拖欠工资10万余元，保障了农民工的合法权益，受到广泛好评。

学雷锋精神 树校园新风

□本报记者 姜梦璐
通讯员 李洪
报道

清河讯 近日，清河镇人社所联合信访办一起农民工工资拖欠问题进行了及时处理，帮助其追讨工资5600余元。

近年来，清河镇人社所践行

的“人民至上”的宗旨，对各类欠薪纠纷、损害群众利益的问题实行零容忍。仅2020年一年，通过多次入户走访、协调座谈，为当地农民工追回被拖欠工资10万余元，保障了农民工的合法权益，受到广泛好评。

听红色故事 做红色传人

□本报记者 元元 刘杰
通讯员 培培 杨颖
报道

3月9日，魏集镇第二小学的20余名学生在老师的带领

下，来到魏集镇党员示范教育基地——没有共产党就没有新中国报展馆参观学习，接受红色教育，传承红色基因。



听红色故事 做红色传人